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1. Missa pisteissd (eli milld z:n ja y:n arvoilla) seuraavat funktiot on mééritelty?
Hahmottele méarittelyjoukot xy-koordinaatistoon.

a) f(:v,y)=\f—§, b) g(x,y>=1n(y—x2)+£.

2. Piirré seuraavien funktioiden korkeuskdyrikuvat xy-koordinaatistoon. Kuvaile
funktioita kuvien perusteella.

a) flv,y)=x+y, b) g(x,y)=mry.

3. Laske seuraavien funktioiden osittaisderivaatat. Missa osittaisderivaatat on maa-
ritelty?

1
a) f(z,y)=xy+e”, b) gz,y,2) == —Inzz+ 1y’
z

4. Eraalld kukkulalla maanpinnan korkeus koordinaatiston pisteessi (z,y) my6-
tailee funktiota

1
flz,y) = =5 (22" +97).
Mihin suuntaan pisteeseen (1,2) satava vesi valuu? Kuinka jyrkkd on nousu
tuossa samassa pisteessd vektorin (4, 3) suuntaan?
Vihje: Vesi valuu sithen suuntaan, johon maasto laskee jyrkiten. Vertaa me-
hildisesimerkkiin.

5. Laske seuraavat integraalit. Kuvaile integroimisalueita.

1 pa 1 1 pl
a) / / z+ydydzr, D) / / / e“eve’ dr dydz.
-1Jo o Jo Jo

6. Maanviljelijalla on suorakulmion muotoinen pelto, jolla hin kokeilee uutta sie-
menlajia. Pellon yksi nurkka on koordinaatiston origossa ja sivut ovat koordi-
naattiakselien suuntaiset. Sivujen pituudet ovat x-akselin suunnassa 100 m ja
y-akselin suunnassa 50 m. Maanviljeliji haluaa tutkia, mikd siementiheys olisi
tuottavin. (Liian suuri siementiheys tuottaa liikaa kilpailua.) Tata varten hén
kylviad siemenet siten, ettd siementiheys noudattaa seuraavaa funktiota:

d(x,y) = 20002y (siementd/m?).
Kuinka paljon hin tarvitsee siemenid koko pellon kylvimiseen.
Vihje: Siementen méiréd on siementiheyden integraali.



